

2023.05.29. Pünkösd hétfő

Köszöntés: „Aki segítségül hívja az Úr nevét, üdvözülni.”(ApCsel2,21) Kegyelem néktek és békesség Istentől a mi mennyei Atyánktól, s az Ő egyszülött Fiától, az Jézus Krisztustól a Szentlélek közösségében. Ámen

Ének:

375:1-6: „Jézus, az ígéretet, ím beteljesítetted...”

188: „E pünkösd ünnepében...”

391: „Vedd el, Úr Isten, rólunk haragodat...”

Előfohász: „¹⁸Azért küldelek el, hogy nyisd meg a szemüket, hogy a sötétségből a világosságra, és a Sátán hatalmából az Istenhez térjenek, hogy az énbennem való hit által megkapják bűneik bocsánatát, és örökséget nyerjenek azok között, akik megszenteltettek.”(ApCsel26,18) Ámen

Lekció: Apostolok Cselekedetei 2,37-47

Lelkünk épülésére és hitünk erősödésére olvasom felétek Istenünk Szent Igéjét, amely megírva található...

„³⁷Amikor ezt hallották, mintha szíven találták volna őket, és ezt kérdezték Pétertől és a többi apostoltól: Mit tegyünk, testvéreim, férfiak? ³⁸Péter így válaszolt: Térjete meg, és keresztelkedjete meg mindnyájan Jézus Krisztus nevében bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. ³⁹Mert tiétek ez az ígéret és gyermekeiteké, sőt mindazoké is, akik távol vannak, akiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk. ⁴⁰Még más szavakkal is lelkükre beszélt, és így kérlelte őket: Szabaduljatok meg végre ettől az elfajult nemzedéktől! ⁴¹Akik pedig hallgattak a szavára, megkeresztelkedtek, és azon a napon mintegy háromezer lélek csatlakozott hozzájuk.

⁴²Ők pedig kitartóan részt vettek az apostoli tanításban, a közösségben, a kenyér megtörésében és az imádkozásban. ⁴³Félelem támadt minden lélekben, és az apostolok által sok csoda és jel történt. ⁴⁴Mindazok pedig, akik hittek, együtt voltak, és mindenük

közös volt. ⁴⁵Vagyonukat és javaikat eladták, széosztották mindenkinek: ahogyan éppen szükség volt rá. ⁴⁶Mindennap állhatatosan, egy szívvel, egy lélekkel voltak a templomban, és amikor házanként megtörték a kenyeret, örömmel és tiszta szívvel részesültek az ételben; ⁴⁷dicsérték Istent, és kedvelte őket az egész nép. Az Úr pedig napról napra növelte a gyülekezetet az üdvözülőkkel.”

Előíma: Urunk! Egy szívvel és egy lélekkel vagyunk ma itt a Te templomodban, s köszönjük Neked, hogy még Lelked ereje által kész vagy ma is szíven találni bennünket.

Köszönjük, hogy van szavad hozzánk, s kérünk ne vond meg tőlünk Szentleked erejét, amikor hallgatjuk az Igét, hanem Te eleveníts meg minden betűt, mondatot, ami a Szentírásból megcélozza hallójáratainkat, hogy az mélyebbre kerüljön, ahol kész elvégezni azt az újjáteremtő munkát, ami túlmutat azon, ami emberi, mert bensőnkben már Te cselekszel, Te formálsz bennünket egyenként, aki ismered szívünk minden érzését és gondolatát, s tudod ma is mivel küzdve jöttünk Eléd, aki egyedüli megnyugvásunk, vigasztalásunk, bátorításunk és megváltásunk forrása vagy.

Könyörgünk olyan hozzád térésért, amelyben megtapasztaljuk, hogy Te megbocsátottál nekünk Krisztusért, s ha őszinte bűnvallást és bűnbánatot tartottunk Előtted, akkor Te a Lelked erejével kész vagy felemelni fejünket az irányodba és részesíteni Szentleked ajándékában.

Köszönjük, hogy ez az ajándék kész, s nem azért kapjuk, mert megérdemljük, hanem mert Te megígérted, s elhívtál magadnak bennünket kegyelmeddel.

Teljesen kitárjuk ma Előtted pünkösdi szívünk ajtaját. S kérünk most már nemcsak kopogj, hanem jöjj be. Jöjj egészen közel, jöjj tiszta láng és égess ki bensőnkől mindent, ami csak fertőz és a gonosz munkájaként megemésztheti szívünket, kapcsolatainkat és hitünket. Így könyörgünk élő hitért, amit Lelked ébreszt, erősít és épít bennünket.

Könyörgünk, Szentlélek jöjj ez a világ vár, hiszen nélküled csak vergődik bűneinkben és utálatos dolgainkban, messze az igazságtól, hátat fordítva neked Teremtő és megelevenítő Istennek.

Könyörgünk, Szentlélek Isten jöjj, mint viharos szél, s fújj el mindent, ami árthat és tönkretelheti azt, amit Te eddig felépítettél bennünk.

Könyörgünk, Szentlélek Isten jöjj, mint élő vízforrás, s akik még éheznek és szomjaznak az igazságot, azokat Te tedd boldoggá. Erősítsd őket, hogy nincs okuk a csüggedésre és a feladásra, mert nálad már minden kész, ami az igazságot hirdeti. Könyörgünk, Szentlélek Isten jöjj és a bűntől tisztíts meg, hogy megtérve hozzád, elforduljunk mindentől, ami bűn az életünkben és várjuk minden alkalommal, hogy szólj hozzánk úgy, mint aki szíven talál bennünket. Az Úr Jézus Krisztusért kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Igehirdetés előtti ének: 375:7: „Add nekünk is, Istenünk, a Te áldott Lelkedet...”

Textus: Apostolok Cselekedetei 2,38 Az a Szent Ige, amelynek alapján szólni kívánok hozzátok a Szentlélek Isten segítségül hívásával....

„³⁸Péter így válaszolt: Térjete meg, és keresztelkedjete meg mindnyájan Jézus Krisztus nevében bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát.”

Pünkösdöt ünneplő keresztyén gyülekezet,

szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Istennek az egyik örökérvényű üzenete hangzik ma irányunkba, amikor a megtérés, mint Istenhez vezető út van előttünk. Ő konkrét útmutatást ad az Ószövetség lapjain a választott nép elé, s nem egyszer megtérésre hívja őket, s az Újszövetség lapjain nem Péter az első, aki a megtéréssel indít. Hiszen, amikor egy kiválasztott és elhívott tanítványt szíven talál Isten Igéje, akkor ott már vége mindennek, ami volt, az óember, az Isten nélkül élt ember labdába se rúghat, ha odafigyel igazságos döntő Bírójára.

Mert, aki a Lélek ereje által az örök evangéliumot hallva felismeri bűneit az nem akar azoknak a közelében lenni, teljes irányváltás történik az életében. S az egészséges önvizsgálat és önismeret után kész változni a gondolkodás és az irány. S amikor az ember elfordul a bűntől, akkor az Úr irányába fordul, hogy ragyogtassa rá orcáját és könyörüljön rajta. A megtérésnek minden esetben Krisztus személyére kell irányulnia.

Így válik a megtérés valami újnak és jobbnak a kezdetévé. S kész vagyok Isten rendelkezése alá bocsátani mindazt, ami én vagyok.

Kedves Testvéreim! A megtérés és a megkeresztelkedés Péter prédikációjában egy egészet alkotnak. A keresztség alkalmával az akkori hallgatóságnak kétszeresen is meg kellett aláznuk magukat. Először is azért, mert a zsidók úgy gondolták, hogy csak a prozelitáknak van szükségük rituális mosakodásra, másodszer pedig a keresztséget annak a nevében kellett felvenniük, akit korábban elutasítottak. Így a keresztség egy nyilvános vallástétel volt a megtérésükről és Krisztusba vetett hitükről.

A keresztség mai napig Jézus Krisztus nevében történik, aki feltámadása után, mennybemenetelekor szerezte a keresztség sákramentumát, s aki az ígérését beteljesítette, elküldte a Szentlelket, akivel pünkösdkor találkozhatott is az 1. gyülekezet.

Istenünk üdvtervében ott van ez az esemény is, mert nem akarja, hogy elveszünk, hanem azt akarja, hogy megtérjünk és éljünk.

Aki kész a céltévesztett állapotából Istenéhez térni, Krisztus kéréseinek engedelmeskedni, tanait elfogadni és példamutató életét követni, felvenni a keresztségét és követni őt mindarra hagyatkozva, amit értünk tett az két ajándékot kap Istentől.

Az egyik a bűnbocsánat. Péter részesült ebben. Az ő szívét eltalálta Jézus szava és hitvalló tanítvánnyá formálta.

Péter, aki korábban megtagadta egy szolgálólány előtt az Urát, az később a lélek ereje által cselekszik, bizonyoságot tesz. Miért ne lenne képes velünk is ugyanezt elvégezni a mi Urunk.

Ne tapadjunk le a tagadásainknál. Ne maradjunk meg a bűneink, szavaink, tetteink, gondolataink és mulasztásaink feletti siránkozásnál, mert abból nem élünk meg. Sőt az nem segít rajtunk, abban az esetben, amikor az örök létünk a tét. A bűnbánati alkalmaink ott voltak a bűneink megbánásáért és megvallásáért. Az úrvacsorai alkalommal, bűneink megvallása után megvallottuk győzedelmes hitünket is, de innen van továbblépés. Tovább pedig csak a Lélek képes vinni, fűjni, újraéleszteni, megkérdezve tőle, hogy mit tegyek, hogy az Ő útján maradjak és neki szolgáljak. Nem egyezkedve vele, ha Te azt megadod, akkor én is jobban figyelek hangodra- stílusban, hanem egy feltétlen bizalommal, hűséggel elfogadva, hogy Isten Szentlelke ma is működik, ma is életet választ el magának, ma is Pártfogódként, Vigasztalódként, Bátorítódként ott van melletted, s kell ennél több. Felülír mindenféle emberi erőltetett túlélést. Mert nem mindegy, hogy hogyan éljük egyedi és megismételhetetlen életünket.

A másik, amit megkapunk az a Szentlélek ajándéka, ami nincs csak egy konkrét közösségre megszabva, hanem ebben a világban kiválaszt olyan embereket, akiket újjászül, betölt, átformál és egyé tesz.

De nemcsak nekünk kell várnunk a Szentlélek ajándékait, s többet kérnünk a Szentlélekből, hanem a Szentléleknek kell többet kapnia belőlünk. Belőlem és belőled életünknek azon részeit, amelyek fölött még döntéseket akarok meghozni, s minden emberi erőmmel tiltakozom a hely ellen, ahol vagyok, az idő ellen, ami rohan, s nem akkor teljesíti Isten akaratomat, amikor én kérem, a család egyes tagjai ellen, akik még őszinték tudnak lenni velem, a környezetem ellen, ahol hiába mondom ki az igazságot, ha megfelel a hazugságban való élés.

Egyedül a Szentlélek bennünk való munkálkodása képes olyan formában bátorítani, támogatni, jelenlétével, ahol már nem én akarok tenni, kommentálni és fűjni a magamét, hanem engedem, hogy Ő fűjjon. Engedjük, hogy Ő uralkodjon. Mert egy gyülekezet élén egyedül Ő lehet a fő Úr, aki hitet ajándékozik, s elhívja azokat a szolgálatttevőket, akik hajlandóak és készek neki élni és az Ő dicsőségére munkálkodni. Ehhez adja meg nekünk Istenünk az elegendő erőt, bölcsességet és kitartást a Lélek által.

Jöjj hát, térj hozzám, fogadd el, hogy számodra is van bűnbocsánat, még olyan bűnökkel kapcsolatban is, amiket újra és újra előhoz a gonosz, hogy kikezdje hited és hűséged. Ő a legutálatosabb bűnököt is eltapossa, mint egy férget, a tenger mélyére dobja és nem hivatkozik rá. Nem hozza újra és újra elő, hogy azokkal szívedet összezúzza, hanem lüktetni akar belsődben a Lélek ereje által. S így lelkem drága Jézusának megvallhatom egyik dicséretünk szavaival, hogy: „Kegyelem vagy, égi jó, mely minden bűnt eltöröl, hagyd, hogy gyógyító folyó tisztogasson meg belül. Élet-kút vagy, lüktetés, vízmerítési drága hely, ó buzogj fel bennem és Öröklét felé emelj.”Ámen

Utóima: Köszönjük Neked Urunk, hogy bűneinkre a válaszod Fiad által a bűnbocsánat, s Lelkeddel ma is megtérésre hívsz bennünket, hitünket és beléd vetett bizalmunkat erősítve.

Kérünk, Te teremts bennünk olyan szívet, amely mindenkor kész rád figyelni, s amit megért, elfogad és döntést meghoz, ahhoz ragaszkodni, s nem kétfelé sántikálva élni a megengedett időnket.

Köszönjük Neked azt az ígéretet, hogy Te minden napon a világ végezetéig velünk vagy. S ennek beteljesülését naponta érezhetjük még azokban az élethelyzetekben is, amelyek a megpróbáltatások, a nehézségek, a testi és a lelki fájdalmak és a gyász időszakai.

Hisszük, hogy nálad már el van készítve minden kérdésünkre a válasz. Kérünk hát téged, adj nekünk elegendő türelmet, kitartást és békességet az előttünk álló időszak megéléséhez.

Segíts, hogy ne az aggodalmainkat és félelmeinket sorakoztassuk fel ma eléd, hanem arról tudjunk beszélni, hogy Te mit tettél értünk Jézusban, hogy hatalmas Urunk vagy, aki bűnököt bocsátasz meg, a sebzett szívek nálad meggyógyulhatnak, elég csak egy szó a részedről és a gonosz láncai rongyként a földre hullnak.

Te vagy Urunk az, aki Lelked erejével ma is közöttünk jársz, nem változol, nem gyengült erőd az első pünkösöd óta, hanem ma is képes vagy csodákat tenni, s hatalommal beszélni Isten országáról.

Könyörülj rajtunk, vigasztald azt a családot, amely holnap édesanyát, testvért és nagymamát kísér utolsó útjára.

Könyörülj rajtunk, s kérünk erősítsd mindazokat, akik orvosi diagnózisokkal szembesültek, vagy orvosi eredményekre várnak.

Könyörülj mindazokon, akik műtét előtt állnak, s állj őrt felettük, gyógyítsd őket, s vezesd az orvosok kezét egy-egy műtét alkalmával. S a hozzátartozóknak adj elegendő hitet, erőt és békességet, hogy kezedbe tudják helyezni szeretettük életét.

Jézusért kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Úri ima: Jézus mondja: Ti azért így imádkoztatok...

Adakozás:

Áldás: „¹³Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Isten szeretete és a Szentlélek közössége legyen mindnyájatokkal!”(2Kor13,13) Ámen

Záró ének: 393: „Ne csüggedj el, kicsiny sereg...”